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1€ 4.7506 lei
1$ 4.1933 lei
1chf 4.1913 lei

Bitcoin BTC
$ 3.903 

Ripple XRP
      $ 0,3184 
Ethereum ETH
 $ 137,86

rAdicAl... de Tatoiu

Răzvan Ioan BoanchIş

PricePuții la 
nePricePere 
 Spun la pereți de vreo 6 luni că atunci 

când rostogolești împrumuturile pentru 
cai verzi pe pereți, de la vecinii de bloc și 
la întreținere figurezi cu restanțe, o să 
sfârșești cu uși închise în nas și ajungi pe 
mâna cămătarilor, care îți iau casa, până la 
urmă pe bani mult mai puțini decât ai 
câștiga dacă nu ai fi un prost gestionar al 
bugetului familiei. Degeaba te dai mare că 
ai pile când ocupi locul de parcare pentru 
care nu ai plătit. Până la urmă, toți te lasă 
din mână după ce au folosit iresponsabili-
tatea ta ca să facă bani ușor. Prostia este o 
resursă imensă pentru cei care știu traseul 
banilor și al politicii. Cine o să plătească? 
Familia care se va trezi în stradă. Pentru 
că în loc să te oprească din făcut prostii cu 
banii casei te-au lăsat să te îmbeți cu iluzii 
și promisiunile prietenilor care acum nu 
îți mai răspund la telefon. Așa pățesc toți 
ratații care se îmbătă cu vorbe de clacă la 
ceas de seară și se trezesc în zori cu 
portăreii la ușă și telefon de la slujbă cu 
anunțul de concediere. Casa despre care 
vorbesc  e România, din nefericire. Și știu 
că mulți o să mă ia în râs pentru ceea ce 
spun. Dar asta nu o să îi ajute atunci când 
o să aterizeze forțat pe părțile moi când se 
schimbă vântul. O să facă buba. Și o să ur-
le la pereți. Prea târziu. 

Ce înseamnă schimbarea ratingului fi-
nanciar de țară? Pentru cei care se ”pri-
cep“ la economie cum mă pricep eu la 
călcat cămăși, adică ioc. Că statul, care nu 
are bani să acopere toate cheltuielile pro-
mise familiei o să se împrumute de la ve-
cini mai scump. Și ce are asta cu muritorii 
de rând? Dacă muritorul lucrează undeva 
la privat o să se trezească pe o listă de 
disponibilizări. Dar de ce? Câinele de la 

măcelărie nu pleacă, i-au spus prietenii de 
pahar muritorului credul. Păi nu-i chiar 
așa. Există mai multe măcelarii. Unele în 
zone unde nu se plătește taxă de protecție, 
unde nu vine în fiecare zi câte un imberb 
angajat la stat ca să dijmuiască carnea cea 
mai bună. Unde vânzările pe caiet nu 
există. Unde poliția prinde hoții din ma-
gazin în câteva zile. Unde clienții nu 
așteaptă să li se vândă mușchiuleț la preț 
de gheare de pui pentru că așa le-a promis 
prietenul de pahar. Dacă muritorul s-a 
emancipat și lucrează la stat o să cadă mai 
de sus. Când o să se regăsească pe lista de 
30% de disponibilizări când vine de la o 
agapă din timpul programului. Asta în 
timp ce gazul, electricitatea, apa, cablul, 
benzina , telefonul o să se scumpească pe 
măsura creșterii raportului leu /dolar/eu-
ro. Dar de ce să se scumpească?  Pentru că 
acele companii care le furnizează au ne-
voie de împrumuturi care o să fie mai 
scumpe. Dacă din lecția grecilor nu am 
învățat nimic atunci trebuie să rămânem 
și noi repetenți. Noi nu avem insule dar 
avem suficiente resurse precum cele din 
povestea mea cu casa pe care cămătarii o 
să le ia la prețuri de nimic. Cămătarii sunt 
oameni de “afacere” precum dezvoltatorii 
de la care am cumprat casa cu vedere spre 
parc pe care ei au construit un bloc care 
ne ia lumina. Proștii suntem noi că i-am 
votat pe unii mai incompetenți economic 
decât noi dar cu școala “alba-neagra” care 
ne-au exploatat prostia. Vina noastră, nu 
a lor. Când ai în paner un măr stricat nu îl 
amesteci în prăjitură, că strici prăjitura. Îl 
arunci la gunoi. Când ai un “amic” care 
te-a păcălit odată îi dai block, nu îl mai 
lași să îți treacă pragul să îți picure venin 
în ureche împotriva vecinilor fără restanțe 
la întreținere. Rămâi până la urmă fără 
casă, tu și familia. Nu suntem toți la fel de 
competenți. Egalitatea în competențe e  
utopie. Un elev de 10 nu e egal cu unul de 
5. Oricât tupeu are. Unul știe să rezolve o 
problemă, celălalt copiază și dacă nu poa-
te reclamă profesorul că nu a scris corect 
enunțul sau că a fost discriminat sau dacă 
are tata pile la inspectorat reia testul sin-
gur în sală. Dacă nimic nu merge își adună 
gașca și îl caftește pe eminent în drum 
spre casă. Și când se face mare, tata îl face 
politician sau îi deschide o firmă care 
lucrează cu statul. Asta-i România și nu 
numai. Asta-i lumea elevilor de nota 5 ca-
re își imaginează că ceea ce au învățat pe 
stradă le dă dreptul la a gestiona destinele 
celorlalți. Când elevii de nota 5 se asociază 
cu cei de 10, fără caracter, atunci cei de 
nota 8 nu mai au nici o șansă. Aici Româ-
nia excelează. n

Gata, știu ce putem face cu “aurul patriei”, pe 
care Dragnea vrea să-l aducă din cele străină tățuri. 
Cine-i sperietoarea noastră? “Uniunea Sovietică, 
care ne deretică” (Tudor George - Ahoe, un suve-
ran al boemei din anii ‘60). Atunci putem proceda 
ca în decembrie 1944, când Banca Națională a 
aruncat pe piață cocoseii cu efigia Regelui Mihai, 
ca să nu ne ia rușii tot aurul. 

Dragnea, 
făcut de 
pahonțu  
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Este scenariul care circulă de câteva zile pe 
piață. Laura Codruța Kovesi va candida la alegeri-
le prezidențiale din noiembrie. Unii, mai curajoși, 
spun că nu va mai exista și turul al doilea, căci va 
câștiga din primul tur împotriva lui Iohannis. Nu 
poți să le stăvilești imaginația, dar modul ăsta de a 
simplifica lucrurile până la vecinătatea cu ne-
ghiobia te face să te întrebi: Dragnea nu partici-
pă? Sau Tăriceanu? Nici măcar Fuego sau Ben-
deac? De Cioloș nu sunt sigur că putem discuta. 
El n-a fost niciodată ales, a preferat să aștepte  
numirile și uite că planul ăsta s-a dovedit de efect. 
Până la un punct.
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